



Parlamentul României

Camera Deputaților

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5, RO-70550 București
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4021066, 4021067, e-mail: udmr@cdep.ro

Nr: A/UDMR/223/19.11.2018



46.9284A/19.11.2018

ÎNTREBARE

Către: MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

În atenția domnului ministru, VICTOR SEBASTIAN COSTACHE

De la: István-János ANTAL, deputat ales în circumscripția electorală nr. 14 CONSTANȚA

Obiectul întrebării: *Efectele Legii nr. 15/2016 de modificare și completare a Legii nr. 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun*

Stimate domnule ministru, conform Organizației Mondiale a Sănătății, fumatul este responsabil pentru 26% din decesele bărbaților și 9% din decesele femeilor din țările în curs de dezvoltare. În România, principalele cauze de deces le reprezintă bolile cardiovasculare și tumorile maligne, urmate de bolile respiratorii - iar consumul de tutun este factor principal agravant în toate aceste afecțiuni. Mai precis, fumatul este unul dintre factorii agravanți în bolile cardiovasculare, aceasta fiind una dintre principalele cauze ale mortalității din România, cu 60% din decesele anuale față de o rată medie a Uniunii Europene de doar 48%.

Prin Legea nr. 15/2016, legiuitorul a interzis fumatul în toate spațiile publice închise, spațiile închise de la locul de muncă, mijloacele de transport în comun, locurile de joacă pentru copii și de asemenea, se interzice complet fumatul în unitățile sanitare, de învățământ, precum și cele destinate protecției și asistenței copilului, de stat și private. Această măsură a fost una larg contestată la momentul adoptării de către cei ce aveau acest viciu, datorită limitelor impuse, dar la mai bine de 3 ani de la adoptarea acesteia, efectele benefice au apărut în rândul populației.

În conținutul reglementării menționate anterior au fost incluse și sancțiuni, atât pentru persoane fizice cât și pentru persoane juridice, iar persoanele fizice care fumează în spațiile în care fumatul este interzis au primit amendă contravențională de la 100 la 500 de lei. Pentru persoanele juridice care administrează spațiile în care fumatul este interzis și care totuși permit fumatul în aceste spații există o amendă contravențională de 5000 lei (prima abatere), amendă contravențională de 10.000 lei și suspendarea activității până la remedierea situației (a doua abatere) și o amendă contravențională de 15.000 lei și închiderea unității la următoarea abatere.

Un alt trend care este în creștere la acest moment este acela al consumului de țigarete electronice ce emit vapori sau dispozitive care încălzesc substanțe vegetale care emit aerosoli, iar efectul acestora este încă necunoscut pe termen lung, neexistând studii elaborate de instituții avizate până la acest moment. Se presupune totuși că ar fi mai puțin dăunătoare sănătății față de fumul clasic.

Întrebare:

- Există o scădere a pacienților cu boli cardiovasculare, tumori maligne sau boli respiratorii de la adoptarea Legii nr. 15/2016 până în prezent? S-au făcut studii în acest sens?
- Care este numărul deceselor cauzate de bolile rezultate din cauza consumului de tutun defalcat pe fiecare an, la nivel național în perioada 2012-2018?
- Aveți în plan alte modificări ale Legii nr. 342/2002? Se dorește implementarea altor pași în vederea formării de generații de tineri care să nu intre în contact cu acest viciu până la împlinirea vârstei de 18 ani?
- Ce demersuri veți face pentru interzicerea folosirii țigaretii electronice în toate spațiile publice închise?

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
ANTAL István-János